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I. TRẮC NGHIỆM
 AUTONUM  \s : Nồng độ mol/l của NO3-  trong dd Ba(NO3)2 0,1M là:


A. 0,05M
B. 0.01M
C. 0,1M
D. 0,2M

 AUTONUM  \s : Nồmg độ mlo/l OH- trong dd chứa dd NaOH 0,1M và KOH 0,05M là:


A. 0,1M
B. 0,15M
C. 0,05M
D. 0,2M

 AUTONUM  \s : Trong các chất sau chất nào là chất điện li yếu:


A. NaOH
B. HCl
C. HClO4 
D. HNO2 

 AUTONUM  \s : Chất nào sau đây không dẫn điện được;


A. KCl rắn, khan
B. CaCl2 nóng chảy
C. dd NaOH
D. dd HClO

 AUTONUM  \s : Trong các chất sau chất nào là chất điện li mạnh;


A. HF
B. HNO2 
C. HNO3 
D. H2SO3 

 AUTONUM  \s : Các dd sau đây có cùng nồng độ 0,1M, dd naò dẫn điện kém nhất?


A. HF
C. HCl
C. HBr
D. HI

 AUTONUM  \s : DD nào dưới đây dẫn điện tốt nhất?


A. NaI 0,002M
B. NaI 0,01M
C. NaI 0,1M
D. NaI 0,0001M

 AUTONUM  \s :  Trong các chất sau chất nào là chất điện li yếu:


A. H2S. 
B. HBrO4
C. K2CrO4 
D. HClO4.
 AUTONUM  \s :  Nồng độ mol/l H+ trong dd H2SO4 0,12M là: 


A. 0,12M
B. 0.1M
C. 0,24M
D. 0,02M

 AUTONUM  \s :  Chọn câu trả lợi đúng trong các câu sau đây: dd chất điện li dẫn điện được là do

A. Sự chuyển dịch các electron

B.Sự chuyển dịch các cation


C.Sự chuyển dịch các phân tử hòa tan
D. Sự chuyển dịch của cả cation và anion

 AUTONUM  \s : Trong các chất sau đây chất nào là chất điện li yếu?


A. HCl
B. NaOH
C. NaCl
D. H2O

 AUTONUM  \s : Nước đóng vai trò gì trong quá trình điện li các chất trong nước?

A. Mt điện li         B. Dm không phân cực           C, Dm phân cực      D. tạo liên kết hidro với các chất tan

 AUTONUM  \s : Chọn dãy chất điện li mạnh trong số cac chất sau đây?


a. NaCl               b. Ba(OH)2                c. HNO3                           d. Cu(OH)2               e.  HCl


A. a, b,c, e
B. a, d, e, 
C. b, c, d, e
D. a, b, c

 AUTONUM  \s : Vì sao các dd muối, axit, bazơ dẫn điện được?


A. do các muối, axit, bazơ có khả năng phân li ra ion trong dd


B. do các ion hợp phần có khả năng dẫn điện
C. do phân tử chúng dẫn điện được


D. do có sự di chuyển của các e tạo thành dòng điện

 AUTONUM  \s : Các dd sau đây có cùng nồng độ mol, dd nào dẫn điện tốt nhất? 


A. NH4NO3 
B. Al2(SO4)3 
C. H2SO4 
D. Ca(OH)2 

 AUTONUM  \s : DD chất nào sau đây không dẫn điện?


A. Rượu etylic
B.  muối ăn
C. nước biển
D. CuSO4 

 AUTONUM  \s : dd chất nào sau đây dẫn điện?


A. nước tinh khiết
B.  đường
C. benzen
D. nước giếng

 AUTONUM  \s :  NaCl, rắn khan có dẫn điện được không?Vì sao?

A. Có -vì phân tử nó có tính dẫn điện                            B. có - vì các ion hợp phần của nó có tính dẫn điện

C. có-vì nó có khả năng tan trong nước                         D. không - vì nó không phân li ra ion

 AUTONUM  \s : Nồng độ mol/l của H+ trong dd chứa HCl 0,01M, và H2SO4 0,02M

A. 0,01M
B. 0,02M
C. 0,03M
D. 0,05M

 AUTONUM  \s : Sắp xếp các chất theo độ dẫn điện tăng dần?


A. CH3COOH < HCl < H2SO4 < C6H6 
B. CH3COOH < C6H6 < HCl < H2SO4 


C. C6H6 < CH3COOH < HCl < H2SO4 
D.HCl < H2SO4  < CH3COOH < C6H6 

 AUTONUM  \s : Theo A-rê-ni-ut, kết luận nào sau đây là đúng?


A.  Một hợp chất trong thành phần của phân tử có hidro là axit


B. Một hợp chất trong thành phần của phân tử có nhóm OH là bazơ


C. Một hợp chất có khả năng phân li ra cation  H+ trong nước là axit


D. Một bazơ không nhất thiết phải có nhóm -OH trong thành phần phân tử

 AUTONUM  \s :  Đối với dd axit yếu CH3COOH 0,1M, nếu bỏ qua sự điện li của H2O thì đánh giá nào về nồng độ mol ion sau đây là đúng?


A. [H+] = 0,1M
B. [H+] > [CH3COO-]
C. [H+] < [CH3COO-]
D.[H+] < 0,1M.
 AUTONUM  \s : Đối với mộ dd axit mạnh HNO3 0,1M, nếu bỏ qua sự điện li của H2O thì đánh giá nào về nồng độ mol ion sau đây là đúng?


A. [H+] = 0,1M
B. [H+] < [ NO3-].
C. [H+] > [ NO3-]
D.[H+] < 0,1M.

 AUTONUM  \s : Theo A-rê-ni-ut, chất nào sau đây là axit?


A. Cr(NO3)3 
B. CdSO4 
C. HBrO3 
D. CsOH

 AUTONUM  \s : Theo A-rê-ni-ut, chất nào sau đây là bazơ?


A. Cr(NO3)3 
B. CdSO4 
C. HBrO3 
D. CsOH

 AUTONUM  \s : . Axit mạnh HNO3  và axit yếu HNO2 có cùng nồng độ 0,1mol/l và ở cùng nhiệt độ. Sự so sánh nồng độ mol ion nào sau đây là đúng?
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[image: image1.wmf]2

3

]

[

]

[

HNO

HNO

H

H

+

+

<

    

B.
[image: image2.wmf]2

3

]

[

]

[

3

3

HNO

HNO

NO

NO

-

-

>

  
C.
[image: image3.wmf]2

3

]

[

]

[

HNO

HNO

H

H

+

+

>

    

 D. 
[image: image4.wmf]2

3

]

[

]

[

HNO

HNO

H

H

+

+

=


 AUTONUM  \s : Giá trị tích số ion của H2​O phụ thuộc vào: 


A. Áp suất

B. Nhiệt độ



C. sự có mặt của axit hòa tan

D. sự có mặt của bazơ hoà tan

 AUTONUM  \s : . Hòa tan axit vào nước, ở 250C  kết quả là:


A. [H+] < [OH-]
B.[H+] > [OH-]            C.[H+] = [OH-]            D.[H+].[OH-]>10-14 

 AUTONUM  \s : dd một bazơ ở 250C có:


A.[H+] =10-7 M
B..[H+] <10-7 M         C..[H+] >10-7 M              D.[H+].[OH-]>10-14 

 AUTONUM  \s : .Nhóm chất nào sau đây chỉ gồm các chất điện li mạnh?


A. HI, H2SO4, KNO3

B. HNO3, MgCO3, HF


C.HCl, Ba(OH)​2, CH3COOH
D. NaCl. H2S, (NH4)2SO4

 AUTONUM  \s : Nhóm chất nào sau đây chỉ gồm các chất không điện li hay điện li yếu


A.CaCO3, HCl, CH3​COONa
B.Saccarozơ, ancol etylic, giấm ăn


C. K2SO4, Pb(NO3)2, HClO
D.AlCl​3, NH4NO3, CuSO4
 AUTONUM  \s : Chọn phát biểu đúng về sự điện li


A.là sự điện phân các chất thành ion dương và ion âm                                     B. là phản ứng oxi-khử


C.là sự phân li các chất điện li thành ion dương và ion âm.                              D. là phản ứng trao đổi ion

 AUTONUM  \s : Natri florua trong trường hợp nào sau đây không dẫn được điện ?


A.Dung dịch NaF trong nước         B.NaF nóng chảy


C.NaF rắn, khan
                D. DD tạo thành khi hoà tan cùng số mol NaOH và HF trong nước

 AUTONUM  \s : Chất điện li mạnh có độ điện li


A. 
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 AUTONUM  \s :  Chât điện li yếu có độ điện li
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 AUTONUM  \s :  Hòa tan 0,0012 g NaOH vào nước thành 300 ml dung dịch. pH của dung dịch đó là

A.8.
B.9.
C.10.
D.11.

 AUTONUM  \s :  pH của dung dịch thu được sau khi trộn 40 ml dung dịch H2SO4 0,25 M với 60 ml dung dịch NaOH 0,5 M là 
A.11.
B.12.
C.13.
D.14
 AUTONUM  \s :  Chỉ ra phát biểu sai

A.Các dung dịch: NH4Cl, FeSO4, NaHSO4 đều có pH <7.

B. Các dung dịch: NaHCO3, NaOH, KHS đều có pH >7.

C. Các dung dịch: Na2SO4, KCl, Ca(NO3)2 đều có pH =7.

D. Các dung dịch: Na2CO3, CuSO4, KHSO4 đều có pH <7.


 AUTONUM  \s :  Theo Bron-stêt, axit là chất

A.có khả năng cho electron.

B. có khả năng cho proton.

C.có khả năng cho H+.

D. B và C đều đúng. 
 AUTONUM  \s :  Theo Bron-stêt, ba zơ là chất

A. có khả năng phân ly ra ion –OH khi tan trong nước.
                           B. có khả năng nhận proton.

C.làm quì tím hóa xanh, tan trong nước tạo dung dịch có pH >7.                       D. A, B và C đều đúng. 
 AUTONUM  \s :  Một dung dịch có [OH-]=10-10 sẽ làm quỳ tím chuyển sang màu

A. đỏ.
B. tím.
C. không màu.
D. xanh.
 AUTONUM  \s :  Dung dịch HNO3 có pH=3, cần pha loãng dung dịch này bằng nước bao nhiêu lần để thu được dung dịch có pH=4?

A. 10 lần.
B. 9 lần. 
C. 3 lần. 
D. 4 lần.
 AUTONUM  \s :  Cho các phản ứng sau:


(1) HCl + H2O → H3O+ + Cl−
(2) NH3 + H2O           NH4+ + OH−


(3) CuSO4 + 5H2O → CuSO4.5H2O 
(4) HSO3− + H2O          H3O+ + SO32-

(5) HSO3− + H2O           H2SO3 + OH−
 
Theo thuyết Bron-stêt, H2O đóng vai trò là axit trong các phản ứng


A. (1), (2),(3) 
B.(2), (3), (4), (5) 
C.(2), (5) 
D.(1), (3), (4) 

 AUTONUM  \s :  Theo định nghĩa về axit-bazơ của Bron-stêt, có bao nhiêu ion là bazơ trong số các ion sau đây:


Ba2+, NO3−, Br−, NH4+, C6H5O−, CH3COO−, CO32-.


A. 1
B. 2
C. 3
D. 4

 AUTONUM  \s : pH của dung dịch A chứa HCl 0,01M là:


A. 10  
B.  12
 C.  4
D.  2

 AUTONUM  \s :  Dung dịch H2SO4 0,005 M có pH bằng:


A. 3
B. 2
C. 5
D. 4


 AUTONUM  \s : Dung dịch KOH 0,001M có pH bằng:


A. 3
B. 11
C. 2
D.12

 AUTONUM  \s : Hoà tan 4,9 g H2SO4 vào nước để được 10 lít dung dịch A. Dung dịch A có pH bằng:


A. 4
B.1
C.3
D 2

 AUTONUM  \s :  pH của dung dịch A chứa  HCl 0,001 M là:

A.  3,3  

B.  10,7  

C.  3,0  


D.  11,0

 AUTONUM  \s :  Theo A – rê- ni- ut chất nào sau đây là lưỡng tính? 


A. AlCl3 


B. Al(OH)3 


C. H2CO3 

D. CO2 

 AUTONUM  \s :  Theo chất nào sau đây là lưỡng tính? 


A. H2S 


B. NaHCO3  


C. NaHSO4  

D. CaO 

 AUTONUM  \s :  Phat biểu nào sau đây đúng nhất?


A. Al(OH)3 là một bazơ

B.Al(OH)3 là một bazơ lưỡng tính



C. Al(OH)3 là một axit

D. Al(OH)3 là một hidroxit lưỡng tính

 AUTONUM  \s :  Chọn định nghĩa axit theo Bronstet?


A. axit là chất pư với bazơ
                                                    B. axit là chất phân li ra ion H+ 


C. axit là chất cho proton

D. axit là chất điện li mạnh

 AUTONUM  \s :  Một dung dịch chứa x mol Na+, y mol Ca2+, z mol HCO3-, t mol Cl-. Hệ thức liên lạc giữa x, y, z, t trong dung dịch là
A. x + 2y = z + t.   B. x + 2y = z + 2t.    C. x + 2z = y +2 t.      D. z + 2x = y+ t.   

 AUTONUM  \s :  Một dd có [OH-] = 2,5.10-4M. Môi trường của dd là:


a
bazơ                                  b
axit                    c
trung tính          d. không xác định được

 AUTONUM  \s :  Một dd có [OH-] = 2,5.10-7M. Môi trường của dd là:


a
bazơ                                       b
axit            c
trung tính            d. không xác định được

 AUTONUM  \s :  Chất nào sau đây là chất điện li yếu?


a
NaCl
               b HClO3
               c
Ba(OH)2
       d
HF

 AUTONUM  \s : Chất nào sau đây là chất điện li mạnh?


a. Mg(OH)2
        b
CH3COOH             c
HClO3                  d
H2S

 AUTONUM  \s :  pH của dung dịch HCl 2.10-4M và H2SO4 4.10-4M:

A.  3  

B.  4  


C.  3,7 

 

D.  3,1

 AUTONUM  \s :  pH của dung dịch KOH 0,06M và NaOH 0,04M:

A.  1  

B.  2  


C.  13  



D.   12,8

 AUTONUM  \s :  pH của dung dịch KOH 0,004M và Ba(OH)2 0,003M:

A.  12  
 
B.  2  


C.  13  



D.   11,6

 AUTONUM  \s : pH của 500 ml dung dịch chứa 0,2 g NaOH:

A.  2  

B.  12  


C.  0,4  


D.  13,6

 AUTONUM  \s :  pH của 800 ml dung dịch chứa 0,548 g Ba(OH)​2 :

A.  2  

B.  12  


C.  0,4  


D.  13,6

 AUTONUM  \s : Hòa tan 448 ml HCl (đktc) vào 2 lít nước thu 2 lít dung dịch có pH:

A.  12  

B.  2  


C.  1  



D.  0

 AUTONUM  \s : Kết quả nào sau đây sai?

A. Dung dịch HCl 4,0.10-3 có pH = 2,4.

B.Dung dịch HNO3 2,5.10-4 có pH = 3,3.

C. Dung dịch NaOH 3,0.10-4 M có pH = 10,52.
D.Dung dịch 
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 5,0.10-4 M có pH = 11.

 AUTONUM  \s : .Đánh giá nào sau đây đúng về pH của dung dịch 
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CHCOOH

 0,1M ?

A.  pH = 1  

B.  pH < 1  

C.  1 < pH < 7 
 
D.  pH > 7

 AUTONUM  \s :  Một dung dịch có [OH−] = 2,5.10-10 M. Môi trường của dung dịch là:


A. axit
B. bazơ
C. trung tính                     D.không xác định được

 AUTONUM  \s : . Một dung dịch có nồng độ [H+] = 3,0. 10-12 M. Môi trường của dung dịch là:



A. axit
B. bazơ
C. trung tính                     D.không xác định được

 AUTONUM  \s :  Nồng độ mol/l của dung dịch H2SO4 có pH = 2 là



A. 0,010 M
B. 0,020 M
C. 0,005 M
D. 0,002 M

 AUTONUM  \s : Nồng độ mol/l của dung dịch Ba(OH)2  có pH = 12 là:


A. 0,005 M
B. 0,010 M
C. 0,050 M
D. 0,100 M

 AUTONUM  \s : . Đối với dd axit mạnh HNO3 0,1M (coi HNO3 phân li hoàn toàn), đánh giá nào dưới đây là đúng?


A. pH > 1
B pH = 1
C. pH < 1
D [H+]< [NO3−]

 AUTONUM  \s :  Cho hai dung dịch HCl và CH3COOH có cùng nồng độ CM​. Hãy so sánh pH của 2 dung dịch?


A. HCl < CH3COOH 

B. HCl > CH​3​COOH 


C. HCl = CH3COOH

D. Không so sánh được

 AUTONUM  \s : So sánh nồng độ CM của hai dung dịch NaOH và CH3COONa có cùng pH?


A. NaOH > CH3COONa 
B. NaOH < CH3COONa


C. NaOH = CH3COONa
D. Không so sánh được

 AUTONUM  \s : Chất phải thêm vào dung dịch nước để làm pH thay đổi từ 12 xuống 10 là:


A. Nước cất
B. Natri hiđroxit
C. Natri axetat
D. Hiđro clorua

 AUTONUM  \s :  Trung hoà với thể tích bằng nhau dung dịch HCl 1M và dung dịch Ba(OH)2 1M. Dung dịch sau phản ứng có pH thế nào?


A. pH = 7
B. pH > 7
C. pH < 7
D. pH = 6

 AUTONUM  \s :  Chọn câu sai trong các câu sau đây?


A. Dung dịch H2SO4 có pH < 7
B. DD CH3COOH 0,01 M có pH =2


C. Dung dịch NH3 có pH > 7
D. DD muối có thể có pH = 7, pH > 7, pH < 7.

 AUTONUM  \s :  Dãy các dung dịch có cùng nồng độ mol sau được sắp xếp theo chiều tăng dần về độ pH:

A. 
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HS, NaCl, HNO, KOH

  



B. HNO3, H2S, NaCl, KOH.
C.  
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HNO, HS, KOH, NaCl

  



D. 
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HNO, KOH, HS, NaCl


 AUTONUM  \s : .Dãy các dung dịch có cùng nồng độ mol sau được sắp xếp theo chiều tăng dần về độ pH:

A.  
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CHCOOH, HCl, HSO

  

C.  
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HCl, CHCOOH, HSO

 

C.  
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HSO, HCl, CHCOOH

  

D.  HCl, H2SO4, CH3COOH
 AUTONUM  \s : Chọn câu nhận định sai trong các câu sau:

A. Giá trị [H+] tăng thì giá trị pH tăng 
B. Dung dịch mà giá trị pH > 7 có môi trường bazơ

C. Dung dịch mà giá trị pH < 7 có môi trường axit
D. Dung dịch mà giá trị pH = 7 có mt trung tính.

 AUTONUM  \s :  Chọn câu đúng.


A. Muối trung hoà là muối mà trong gốc axit không còn chứa H.


B. Muối axit là muôi trong gốc axit còn chứa H.


C. Muối trung hoà là muối mà trong gốc axit không còn chứa H mang tính axit.


D. Muối axit là muối trong gốc axit có thể có hoặc không có H.

 AUTONUM  \s : Dung dịch muối nào sau đây có môi trường axit?


A. CH3COONa
B. ZnCl2
C. KCl
D. Na2SO3

 AUTONUM  \s : .  Dung dịch muối nào sau đây có môi trường bazơ?


A. Na2CO3
B. NaCl
C. NaNO3
D. (NH4)2SO4
 AUTONUM  \s : Dung dịch muối nào sau đây có môi trường trung tính?


A. NH4Cl
B. Na2CO3
C. ZnCl2
D. NaCl

 AUTONUM  \s : Trong các dd sau đây: K2CO3, KCl, CH3COONa, NH4Cl, NaHSO4, Na2S có bao nhiêu dd có pH > 7?


A.1
B. 2
C. 3
D. 4

 AUTONUM  \s :  Cho các dd sau: NH4NO3 (1), KCl (2), K2CO3 (3), CH3COONa (4), NaHSO4 (5). Các dd có pH < 7 là

A. (2), (3)
B.(3), (4)
C. (4), (5)
D. (1), (5)

 AUTONUM  \s : Cho các dd sau: NaNO3 (1), CH3COOK (2), Na2S (3), BaCl2 (4), AlCl3 (5). Các dd có pH > 7 là


A. (1), (5)
B. (2), (3)
C. (3), (4), (5)
D. (1), (2), (4)

 AUTONUM  \s :  Trong các cặp chất cho dưới đây, cặp nào không xảy ra phản ứng?


A. HCl + Fe(OH)3 
B. CuCl2 + AgNO3
C. KOH + CaCO3
D. K2SO4 + Ba(NO3)2
 AUTONUM  \s : Trong các cặp chất cho dưới đây, cặp nào không tồn tại trong cùng một dung dịch?


A. FeCl2 + Al(NO3)3
B. K2SO4 + (NH4)2CO3
C. Na2S + Ba(OH)2
D. ZnCl2 + AgNO3
 AUTONUM  \s : Nhóm ion nào dưới đây có thể cùng tồn tại trong một dung dịch?


A. Ca2+, NH4+, Cl-, OH-

B. Cu2+, Al3+, OH-, NO3-

C. Ag+, Ba2+, Br-, PO43-

D. NH4+, Mg2+, Cl-, NO3-
 AUTONUM  \s :  Những ion nào dưới đây không thể tồn tại trong cùng một dung dịch?


A. Na+, Mg2+, NO3-, SO42-
B. Cu2+, Fe3+, SO42-, Cl-



C. Ba2+, Al3+, Cl-, HSO4-
D. K+, HSO4-, OH-, PO43-
 AUTONUM  \s : Tập hợp ion nào sau đây không thể phản ứng với ion 
[image: image20.wmf]-
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A.  
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      B.  
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 AUTONUM  \s : Trong dd A có chứa đồng thời các cation: 
[image: image25.wmf]++2+2+

K, Ag, Fe, Ba

. Biết A chỉ chứa một anion, đó là:

A.  
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 AUTONUM  \s : Phương trình ion thu gọn: H+ + OH−         H2O biểu diễn bản chất của phản ứng hoá học nào sau đây?


A. H2SO4 + BaCl2 → BaSO4 + 2HCl
B. 3HCl + Fe(OH)3 → FeCl3 + 3H2O


C. NaOH + NaHCO3 → Na2CO3 + H2O
D.H2SO4 + 2KOH → K2SO4 + 2H2O

 AUTONUM  \s :  Phản ứng giữa các chất nào sau đây có cùng phương trình ion rút gọn?


(1) HCl + NaOH 
                    (2) CaCl2 + Na2CO3                                (3) CaCO3 + HCl 


(4) Ca(HCO3)2 +K2CO3
                     (5) CaO + HCl                                        (6) Ca(OH)2 + CO2

A. (2), (3)

B. (2), (3), (4), (5), (6)



C. (2), (4)

D. (4), (5), (6)

 AUTONUM  \s :  Dãy chất nào dưới đây đều phản ứng được với dung dịch NaOH?


A. Na2CO3, CuSO4, HCl
B. MgCl2, SO2, NaHCO3


C. H2SO4, FeCl3, KOH

D. CO2, NaCl, Cl2

 AUTONUM  \s :  Dung dịch nước của chất A làm quỳ tím hóa xanh, còn dung dịch nước của muối B làm quỳ hóa đỏ. 

Trộn lẫn hai dung dịch trên vào nhau thì xuất hiện kết tủa. A và B là:

A.  
[image: image30.wmf]24

KOH và KSO

  



      B.  
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KOH và FeCl

  


C.  
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KCO và Ba(NO)

  


      D.  
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NaCO và KNO


 AUTONUM  \s :  Dung dịch nước của chất A làm quỳ tím hóa xanh, còn dung dịch nước của muối B không làm quỳ 

đổi màu. Trộn lẫn hai dung dịch trên vào nhau thì xuất hiện kết tủa. A và B là:

A.  
[image: image34.wmf]24

KOH và KSO

  



      B.  
[image: image35.wmf]3

KOH và FeCl

  


C.  
[image: image36.wmf]2332

KCO và Ba(NO)

  


      D.  
[image: image37.wmf]233

NaCO và KNO


 AUTONUM  \s :  Có 4 lọ đưng các dung dịch riêng biệt mất nhãn: AlCl3, NaNO3, K2CO3, NH4NO3. Có thể dùng dung 


dịch nào dưới đây làm thuốc thử để phân biệt các dung dịch trên?


A. NaOH
B. H2SO4
C. Ba(OH)2
D. AgNO3

 AUTONUM  \s :  Có 4 dung dịch riêng biệt: 
[image: image38.wmf]242323

NaSO, NaCO, BaCl, NaNO

. Chỉ dùng quỳ tím làm thuốc thử thì có 

thể nhận biết bao nhiêu chất?

A.  4 chất  
         B.  3 chất  

      C.  2 chất  


D.  1 chất

 AUTONUM  \s :  Chỉ dùng thêm quỳ tím làm thuốc thử có thể phân biệt được mấy dd trong các dd mất nhãn sau: 


H2SO4, Ba(OH)2, Na2CO3, NaOH


A. 1
B. 2
C. 3
D 4




 AUTONUM  \s :  Để nhận biết 4 dung dịch trong 4 lọ mất nhãn : 
[image: image39.wmf]424424

KOH, NHCl, NaSO, (NH)SO

, ta có thể chỉ 

dùng một thuốc thử nào trong các thuốc thử sau:

A.  Dung dịch 
[image: image40.wmf]3

AgNO

  

           

      B. Dung dịch 
[image: image41.wmf]NaOH


C.  Dung dịch 
[image: image42.wmf]2

BaCl

  

           
 
      D.  Dung dịch 
[image: image43.wmf]2

Ba(OH)


 AUTONUM  \s :  Một dung dịch chứa a mol K+, b mol NH4+, c mol CO32-, d mol Cl−, e mol SO42-. Biểu thức liên hệ 


giữa a, b, c, d, e là:


A. a + b = c + d + e

B. 39a + 18b = 60c + 35,5d + 96e


C. a + b = 2c + d + 2e

D. a + 4b = 6c + d + 8e

 AUTONUM  \s :  Một dd có chứa 4 ion với thành phần: 0,01 mol Na+, 0,02 mol Mg2+, 0,015 mol SO42-, x mol Cl−. 


Giá trị của x là:


A. 0,015
B. 0,020
C. 0,035
D. 0,010.


 AUTONUM  \s :  Dung dịch A chứa 0,2 mol 
[image: image44.wmf]2-

4

SO

 và 0,3 mol 
[image: image45.wmf]-
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 cùng với x mol 
[image: image46.wmf]+

K

. Giá trị của x:


A.  0,5 mol  
B.  0,7 mol  
C.  0,8 mol  
D.  0,1 mol

 AUTONUM  \s : Dung dịch A chứa 0,2 mol 
[image: image47.wmf]2-

4

SO

 và 0,3 mol 
[image: image48.wmf]-

Cl

 cùng với x mol 
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K

. Cô cạn dung dịch thu được khối 

lượng muối khan là:

A.  53,6 g 
B.  26,3 g  
C.  45,8 g  
D.  57,5 g

 AUTONUM  \s :  DD A có chứa các ion 
[image: image50.wmf]2+2+2+
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 và 0,2 mol 
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; 0,3 mol 
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. Thêm dần dần dd Na2CO3 

1M vào dd A cho đến khi được lượng kết tủa lớn nhất thì ngừng. Thể tích dd 
[image: image53.wmf]23

NaCO

cần dùng là:

A.  500 ml  
         B.  125 ml  

       C.  200 ml  

D.  250 ml 

 AUTONUM  \s : Cho 50ml dung dịch HCl 0,10 M tác dụng với 50ml dung dịch NaOH 0,12 M thu được dung dịch A.


Cho quỳ tím vào dung dịch A, quỳ có màu

A. đỏ
B. xanh
C. tím
D.không màu

 AUTONUM  \s :  Trộn 70ml dung dịch HCl 0,12M với 30ml dung dịch Ba(OH)2 0,10M thu được dd A có pH bằng:


A. 0,26
B.1,26
C. 2,62
D, 1,62

 AUTONUM  \s : .Trong V lít dd HCl 0,5 M có số mol H+ bằng số mol H+ có trong 0,3 lít dd H2SO4 0,2 M.Gtrị của V là:


A. 0,12
B. 2,67
C. 0,24
D. 1,33

 AUTONUM  \s :  Thể tích dd HCl 0,3 M cần để trung hoà 100 ml dd hỗn hợp NaOH 0,1M và Ba(OH)2 0,1 M là:


A. 100 ml
B. 150 ml
C. 200 ml
D. 250 ml


 AUTONUM  \s : Thêm 900 ml nước vào 100 ml dung dịch HCl có pH = 2 thì thu được dung dịch mới có pH bằng:

A.  1  
B.  2  
C.  3  
D.  4

 AUTONUM  \s :  Có 10 ml dd axit HCl có pH = 3. Cần thêm bao nhiêu ml nước cất để thu được dd axit có pH = 4?


A. 90 ml
B. 100 ml
C. 10 ml
D. 40 ml


 AUTONUM  \s : Thêm 450 ml nước vào 50 ml dung dịch 
[image: image54.wmf]2

Ba(OH)

có 0,005M  thì thu được dd mới có pH bằng:

A.  11  
B.  12  
C.  13  
D.  1

 AUTONUM  \s :  Cần bao nhiêu g NaOH rắn hòa tan trong 200ml dd HCl có pH = 3 để thu được dd mới có pH = 11?

A. 0,016g  
         B.  0,032g   

      C.  0,008g  

 D.  0,064g

 AUTONUM  \s :  Cho 40 ml dung dịch HCl 0,75M vào 160 ml dd chứa đồng thời Ba(OH)2 0,08M và KOH 0,04M. 

       pH của dung dịch thu được:

A.  10  

        B.  12 

 
       C.  11  


D.  13

 AUTONUM  \s :  Trộn 100ml dung dịch NaOH 0,4 M với 100ml dung dịch Ba(OH)2 0,4 M được dung dịch A. Nồng độ 


ion OH− trong dung dịch A là:


A. 0,4 M
B. 0,6 M
C. 0,8 M
D. 1,2 M

 AUTONUM  \s :  DD A chứa 2 axit H2SO4 (chưa biết CM) và HCl 0,2 M. DD B chứa 2 bazơ NaOH 0,5 M và Ba(OH)2 


0,25M. Biết 100ml dd A trung hoà 120 ml dd B. Nồng độ mol/l của dung dịch H2SO4 là:


A. 1 M
B. 0,5 M
C. 0,75 M
D. 0,25 M

 AUTONUM  \s :  Dung dịch A chứa 2 axit 
[image: image55.wmf]24

HSO

 0,1M và 
[image: image56.wmf]HCl

 0,2M. Dung dịch B chứa 2 bazơ NaOH 0,2M và 

      KOH 0,3 M. Phải thêm bao nhiêu ml dd B vào 100 ml dung dịch A để được dd mới có pH = 7 ?


A. 120 ml  
B.  100 ml  
C.  80 ml   
D.  125 ml

 AUTONUM  \s : Cặp công thức của liti nitrua và nhôm nitrua là

A. LiN3 và Al3N
b. Li3N và AlN
c. Li2N3 và Al2N3
d. Li3N2 và Al3N2 

 AUTONUM  \s : Số oxh của nitơ trong các hợp chất: NO, NO2, NH3, NH4Cl, Mg3N2 lần lượt là:


a. +2, +4, +3, -3, +3
b. +2, +4, -3, -3, -3
c.-2, -4, +3, +3, +2               d. +2, +4, +3, -3, -3

 AUTONUM  \s :  Muốn cho cân bằng của phản ứng tổng hợp amoniac chuyển dịch sang phải, cần phải đồng thời:


a. tăng áp suất và tăng nhiệt độ
b. giảm áp suất và giảm nhiệt độ


c. tăng áp suất và giảm nhiệt độ
d. giảm áp suất và tăng nhiệt độ

 AUTONUM  \s : Để tạo độ xốp cho một loại bánh, có thể dùng muối nào sau đây ?

A. (NH4)3PO4.

B.NH4HCO3.

C.CaCO3.

D.NaCl.

 AUTONUM  \s : Phải dùng bao nhiêu lít khí Nitơ  để điều chế 17g NH3? Hiệu suất là 25% (đktc)


a. 44,8lit 

b. 22,4 lit 

c. 22,4 lit 

d. 44,8lit 


 AUTONUM  \s :  Nhiệt phân hoàn toàn Fe(NO3)2 trong không khí thu được các sản phẩm là:


A. FeO, NO2, O2
B. Fe2O3, NO2, O2
C. Fe2O3, NO2
D. Fe, NO2, O2
 AUTONUM  \s : Sản phẩm khử tạo ra khi cho Ag tác dụng với HNO3 loãng là:

A.N2.


B.NO.


C.N2O.


D.NH4NO3.

 AUTONUM  \s :  Trong các pứ sau, phản ứng  nào ứng với một mol chất khử thì lượng khí NO2 thoát ra nhiều nhất?

A. C + HNO3​  → CO2 + NO2 + H2O

             B. S + HNO3​  → H2SO4 + NO2 + H2O

C. P + HNO3​  → H3PO4 + NO2 + H2O

D. FeS+ HNO3​ →Fe(NO3)3+H2SO4+NO2+H2O 

 AUTONUM  \s :  Để hòa tan vừa hết 9,6 gam Cu cần phải dùng V ml dung dịch HNO3 2M, sau phản ứng thu được V1 lít khí NO (ở đktc). Biết phản ứng không tạo ra NH4NO3. Vậy V và V1 có giá trị là

A. 100 ml và 2,24 lít      
  B. 200 ml và 2,24 lít 
    

C. 150 ml và 4,48 lít 
  
  D. 250 ml và 6,72 lít  

 AUTONUM  \s :  Cho dd NaOH dư vào 150ml dd (NH4)2SO4 1M, đun nóng nhẹ. Viết ptpt và pt ion gọn. Tính thể tích khí thu được (Đktc)        A/ 22,4lit             b/ 3,36lit
C/ 4,48 lit
D/ 6,72lit

 AUTONUM  \s :  Cho vào bình kín 0,2mol N2 và 0,8mol H2 với xúc tác thích hợp. Sau một thời gian thấy tạo ra 0,3mol NH3. Hiệu suất phản ứng được tổng hợp là:


A. 75,00%.


B. 56,25%.      
C. 75,80%.
        D. 65,25%.
 AUTONUM  \s : Trong dd NH3 là một bazơ yếu là do:


A. NH3 tan nhiều trong nước
B. phân tử NH3 là phân tử có cực


C. khi tan trong nước, NH3 kết hợp với nước tạo ra các ion NH4+, và OH- 

D. khi tan trong nước, chỉ một phần nhỏ các phtử NH3 kết hợp với H+ của H2O tạo ra các ion NH4+, và OH- 

 AUTONUM  \s : Chất có thể dùng để làm khô khí NH3 là 

A. H2SO4  đặc 

B. CuSO4 khan 

C. CaO

D. P2O5 

 AUTONUM  \s : Hiện tượng quan sát được (tại vị trí chứa CuO) khi dẫn khí NH3  đi qua ống đựng bột CuO nung nóng là 

A. CuO từ màu đen chuyển sang màu trắng 

B. CuO không thay đổi màu 

C. CuO từ màu đen chuyển sang màu đỏ 

D. CuO từ màu đen chuyển sang màu xanh 

 AUTONUM  \s : Có thể phân biệt muối amoni với các muối khác, nhờ phản ứng với dung dịch kiềm mạnh, đun nóng khi đó, từ ống nghiệm đựng muối amoni sẽ thấy 

A. muối nóng chảy ở nhiệt độ không xác định                         B. thoát ra chất khí có màu nâu đỏ 

C. thoát ra chất khí không màu, có mùi xốc                             D. thoát ra chất khí không màu, không mùi 

 AUTONUM  \s :  Nhận xét nào dưới đây không đúng về muối amoni? 

A. Muối amoni kém bền với nhiệt                            B. Tất cả các muối amoni tan trong nước 

C. Các muối amoni đều là chất điện li mạnh            D. dd của các muối amoni luôn có môi trường bazơ 

 AUTONUM  \s : Nhận xét về tính chất hóa học nào dưới đây có phần SAI?
A, Phân tử N2 bền nên khá trơ về mặt hóa học ở nhiệt độ thường. N2 chỉ thể hiện tính oxi hóa trong phản ứng.

B, Amoniac có khả năng kết hợp với H+ (thể hiện tính bazơ) và với một số cation kim loại (tạo phức) do có cặp electron tự do trên nguyên tử N.

C, Do N trong amoniac có mức oxi hóa tối thiểu, nên trong phản ứng oxi hóa khử amoniac chỉ thể hiện tính khử.

D, Axit nitric là axit mạnh và là một trong những axit có tính oxi hóa mạnh nhất.

 AUTONUM  \s : Phản ứng nào dưới đây cho thấy amoniac có tính khử?

a, NH3 + H2O ( NH4+ + OH-
 b, 2NH3+ H2SO4 ( (NH4)2SO4 
c,  8NH3 + 3Cl2 ( N2 + 6NH4Cl  d, Fe2+ + 2NH3 + 2H2O ( Fe(OH)2 + 2NH4+ 

 AUTONUM  \s : Hiện tượng nào dưới đây KHÔNG đúng?

a, Dung dịch NH3 làm phenol phtalein chuyển sang màu tím hồng và quỳ tím chuyển màu xanh.

b, Thêm NH3 dư vào dung dịch CuSO4 xuất hiện kết tủa xanh.

c, Dẫn khí amoniac vào bình chứa khí clo, amoniac bốc cháy tạo ngọn lửa có khói trắng. 

d, Thổi NH3 qua CuO màu đen, thấy xuất hiện chất rắn màu đỏ.

 AUTONUM  \s : Sản phẩm phản ứng nhiệt phân nào dưới đây là KHÔNG đúng?

a, NH4Cl 
[image: image57.wmf]¾
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 NH3 + HCl



b, NH4HCO3 
[image: image58.wmf]¾
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 NH3 + H2O + CO2
c, NH4NO3 
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 NH3 + HNO3


                d, NH4NO2 
[image: image60.wmf]¾
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 N2 + 2H2O

 AUTONUM  \s : Trong những nhận xét dưới đây nhận xét nào không đúng?


a. Nguyên tử Nitơ có 2 lớp e và lớp ngoài cùng có 3 e  
              
          b. Số hiệu nguyên tử Nitơ bằng 7

        c. 3 e ở phân lớp 2p của nguyên tử Nitơ có thể tạo được ba liên kết cộng hóa trị với các nguyên tử khác.


d. Cấu hình e của nguyên tử Nitơ là 1s22s2sp3 và Nitơ là nguyên tố p

 AUTONUM  \s :  Trong những nhận xét sau nhận xét nào là đúng?


a. Nitơ không duy trì sự sống vì Nitơ là một khí độc


b. Vì có 3 liên kết nên Nitơ rất bền và ở nhiệt độ thường Nitơ khá trơ về mặt hóa học


c. Khi tác dụng với kim loại hoạt động nitơ thể hiện tính khử


d. Số oxh của Nitơ trong các chất và ion: AlN, N2O4, NH4+, NO3- lần lượt là: -3, +4, -3, +4

 AUTONUM  \s : .Dãy nào dưới đây gồm các chất mà ngtố nitơ có khả năng vừa thể hiện tính khử vừa thể hiện tính oxh?

a. NH3, N2O5, N2, NO2      b. NH3, N2O5, HNO3, NO       c.NO, N2O, N2, NO2         d. NH3, N2O5, N2, NO2 

 AUTONUM  \s : . Để tách nhanh Al2O3 ra khỏi hỗn hợp bột Al2O3  và CuO mà không làm thay dổi khối lượng, có thể dùng hoá chất nào dưới đây? 

A. dung dịch NH3 

B. H2O           C. dung dịch HCl
D. dung dịch NaOH

 AUTONUM  \s :  Amoniac có khả năng phản ứng với  nhiều chất, bởi vì:


A.Nguyên tử N trong Amoniac có một đôi electron tự do.                  B. Amoniac là một bazơ.


C. Nguyên tử N trong Amoniac ở mức oxi hoá -3, có tính khử mạnh. D. A, B, C đúng.
 AUTONUM  \s : Nhúng hai đủa thuỷ tinh vào hai bình đựng dung dịch HCl đặc và NH3 đặc, sau đó đưa hai đủa lại gần nhau a)Thấy có khói  màu trắng xuất hiện  .

b)Có sản phẩm tạo thành là NH4Cl kết tinh trên hai chiếc đũa.

c)Phản ứng này dùng để nhận biết khí hiđroclorua hoặc khí amoniac .

d)Sản phẩm tạo thành tan trong nước tạo dung dịch làm quỳ tím hoá đỏ.

Tìm ý đúng: A.a.

B.b,c.


C.a,c,d.

D.a,b,c,d.

 AUTONUM  \s : Chỉ dùng dd NH3có thể nhận biết được dãy chất nào sau đây: (gồm các dd chứa lọ riêng biệt đã mất nhãn )

A.AlCl3,MgCl2,NaCl.




B.ZnCl2,MgCl2,KCl.




C.HCl,H2SO4,Na2SO4.



             D.CuCl2,Ba(NO3)2,(NH4)2SO4. 

 AUTONUM  \s : Cho các dung dịch (NH4)2SO4,(NH4)2CO3 vàdung dịch NH3 loãng .Chọn thuốc thử để nhận biết được các đung dịch trên ?           A.dd H2SO4 loãng.
   B.dd HCl loãng.
   C.dd MgCl2.
     D.dd AlCl3.

 AUTONUM  \s : Cho các chất :AgCl(a),Cu(OH)2(b),Fe(OH)2(c),Fe(OH)3(d),Ni(OH)2(e),BaSO4(f),CaCO3(g).Chất nào tan được trong dung dịch NH3?

A.c,d,f,g.

B.b,e.

C.a,b,e.

D.b,c,d,e.

 AUTONUM  \s : Tìm phát biểu đúng :

A.NH3 làchất oxi hoá mạnh.




B.NH3 là chất khử mạnh .
B.NH3 có chất oxi hoá yếu, tính khử mạnh .


D.NH3 có tính oxi hoá mạnh ,tính khử yếu.

 AUTONUM  \s : Đễ làm sạch không khí có nhiểm bẩn Cl2 người ta thường phun NH3 dư .Phản ứng hoá học xảy ra là:

A.2NH3 + 3Cl2 → N2 + 6HCl.




B.8NH3 +3Cl2 → N2 +6NH4Cl.

C.2NH3 + Cl2 → 2NH3Cl.





D.NH3 + HCl → NH4Cl.

 AUTONUM  \s : X là hợp chất của N và H ,được dùng làm chất đốt cho tên lửa .X là hợp chất nào sau đây ?

A.Amoniac NH3.
B.Amoninitrat NH4NO3.
C.Axit hiđrazoic HN3.

D.Hiđrazin N2H4.

 AUTONUM  \s : Cho dung dịch NH3 đến dư vào 40ml dung dịch Al2(SO4)3.Lọc kết tủa cho vào dung dịch KOH 0,5M để hoà tan thi cần dùng  40ml dung dịch .Nồng độ Al2(SO4)3 là:

A.1,25M.

B.5M.


C.0,25M.

D.1M. 

 AUTONUM  \s : Cho dd KOH đến dư vào 50ml dd(NH4)2SO4 1M .Đun nóng nhẹ ,thu được thể tích (lít) khí thoát ra (đktc) là:    A.2,24lít.


B.1,12 lít.

C.0,112 lít.

D.4,48lít.

 AUTONUM  \s : Thể tích khí (đktc)sinh ra khi đun nóng hỗn hợp muối chứa 0,2mol (NH4)2SO4 và 0,2mol NaNO2 là :

A.1,12l.

B.2,24l.

C.4,48l.

D.8,96l.

 AUTONUM  \s : Chỉ dùng quỳ tím (và các mẩu thử đã nhận biết được)thì nhận ra bao nhiêu dung dịch ,trong số 4 dung dịch mất nhãn:BaCl2, NaOH, Al, NH4(SO4)2, KHSO4?   
 A.2.

B.2.

C.3.

D.4.

 AUTONUM  \s : Để tinh chế NaCl có lẩn NH4Cl và MgCl2,cần làm như thế nào ?

A.Đun nóng hỗn hợp (để NH4Cl thăng hoa ),rồi cho tác dụng với kiềm dư ,lọc bỏ kết tủa ,thêm tiếp dung dịch HCl vào (vừa đủ ), cô cạn phần nước lọc.

B.Cho dung dịch HCl vào và đun nóng .            
C.Chođung dịch NaOH loãngvào và đun nóng.

D.Hoà tan thành dung dịch rồi đun nóng để NH4Cl thăng hoa.

 AUTONUM  \s : Cho các hoá chất đựng trong các lọ mất nhãn sau :NH4Cl,MgCl2,FeCl3,FeCl2,Al(NO3)3,CuCl2.Chỉ dùng một hoá chất nào sau đây để nhận biết được đồng thời các chất trên:

A.NaOH.

B.KOH.

C.Ba(OH)2.


D.Cả A, B, C.

 AUTONUM  \s :  Cho các dung dịch đựng trong các lọ mất nhãn sau :Na2CO3,AlCl3,Cu(NO3)2,HNO3,(NH4)2SO4.Chỉ dùng một hoá chất nào sau đây để nhận biết được đồng thời các chất trên:

A.NaOH.

B.KOH.

C.Ba(OH)2 


D.HNO3.

 AUTONUM  \s :  Cho 200ml dung dịch H3PO4 1,5M tác dụng với 400ml dung dịch NaOH 2M. Sau phản ứng thu được muối:


     A. NaH2PO4  và Na2HPO4.
                       B. Na2HPO4 và Na3PO4.          

     C. NaH2PO4 và Na3PO4.
                                   D. chỉ Na2HPO4.
 AUTONUM  \s : DD NH3 30% có d = 0,91 g/ml.            a)Trong 100ml dd có hoà tan bao nhiêu lít khí NH3(đktc)?

A.45,98l.

B.35,97l.

C. 28,98l.

D.Kết quả khác, cụ thể .................

b)V(ml) dd NH3 đủ để kết tủa cation Al3+ có trong 100ml dd AlCl3 2M, là:

A.37,36ml.

B.35ml.

C.40ml.

D.Kq#.

 AUTONUM  \s : Cho NaOH dư vào  200ml dd NH4Cl 0,1M có đun nóng .V(lít) khí NH3 (đktc) thoát ra là :

A.2,24l.

B.3,36l.

C.0,448l.

D.Kq#.

 AUTONUM  \s : Đun nóng hỗn hợp gồm 2 muối (NH4)2CO3 và NH4HCO3 thu được 13,44lít khí NH3 và 11,2 lít khí CO2.(các khí đo ở đktc).%(theo khối lượng) của hỗn hợp muối ban đầu là:

A.23,3%và 76,7%.

B.30% và 70%.

C.45% và 55%.

D.Kq#.

 AUTONUM  \s : Cho 500ml dd NH3 có hoà tan 4,48 lít khí NH3 (đktc) tác dụng với 450ml dd H2SO41M.Tính [H+] trong dd sau phản ứng:
A.1,4M.

B.2,4M.

C.3,4M.

D.0,74M.

 AUTONUM  \s : Để tạo độ xốp cho một loại bánh, có thể dùng muối nào sau đây ?

A.(NH4)3PO4.

B.NH4HCO3.

C.CaCO3.

D.NaCl.

 AUTONUM  \s : Thêm NH3 đến dư vào dung dịch hỗn hợp chứa 0,01mol FeCl3 và 0,01 mol CuCl2.Khi phản ứng xảy ra hoàn toàn ,khối lượng kết tủa thu được là:         A.0,9g.

B.0,98g.
    C.1,07g.
D.2,05g.

 AUTONUM  \s : Cho dung dịch A có chứa 0,1 mol AlCl3,0,1mol FeCl2 tácdụng với dd NH3 dư ,sau đó lấy kết tủa sinh ra nung trong không khí đến khối lượng không đổi ,thu được chất rắn X có khối lượng bằng:

A.13,1g.

B.7,2g.


C.8g.


D.16g.

 AUTONUM  \s : Tìm phát biếu sai :

A.Amoniac là chất khí không màu ,không mùi ,tan nhiều trong nước.

B.Amoniac là một bazơ.                           C.Đốt cháy Amoniac không có xúc tác thu được N2 và H2O.

D.Phản ứng tổng hợp Amoniac  từ N2 và H2 là phản ứng thuận nghịch .

 AUTONUM  \s : Trong nướcthải nhà máy hoá chất thường lẩn nhiều amoni .Nên dùng cách nào sau đây để thu hồi NH3?

A.Cho NaOH vào nước thải rồi đun nóng .


B. Cho  H2SO4vào nước thải rồi đun nóng .

C.Cho vôi sống vào nước thải rồi đun nóng .


D.Cho xúc tác  vào nước thải rồi đun nóng .

 AUTONUM  \s : Tìm phát biểu đúng :

A.Các muối amoni đều lưỡng tính.


B.Các muối amoni đều thăng hoa.

C.Urê cũng là muối amoni.



D.Phản ứng nhiệt phân NH4NO3 là pư tự oxi hoá,tự khử

 AUTONUM  \s : Những thí nghiệm nào có hiện tượng giống nhau?

a.Nhỏ từ từ đến dư dd NH3 vào dd ZnCl2.                          b.Nhỏ từ từ đến dư dd NaOH vào dd AlCl3.

c.Nhỏ từ từ đến dư dd NH3 vào dd MgSO4.                       d.Nhỏ từ từ đến dư dd NaOH vào dd CuSO4.

A.a,b.


B.b,c.


C.a,d.


D.a và b; c và d.

 AUTONUM  \s : Amoniac phản ứng được với nhóm chất nào trong số các chất sau :

A.O2,Cl2,CuO,HCl.

B.KCl,NaOH,BaSO4.

C.Al(OH)3,NaOH,MgSO4.
D.CuSO4,O2,CuO.

 AUTONUM  \s : Chọn câu đúng.


(I). Nitơ là chất trơ ở nhiệt độ thường vì trong phân tử khí nitơ có liên kết ba bền


(II). Nitơ duy trì sự cháy và sự hô hấp.
(III). Nitơ tan nhiều trong nước


(IV). Nitơ có độ âm điện nhỏ hơn oxi



A. (I), (IV)
B.(II), (III)
C. (III), (I).
D. (II), (IV).
 AUTONUM  \s : . Chất có thể làm khô khí NH3 là:

A. H2SO4 đặc

B. P2O5

C. CuSO4 khan

D. KOH rắn

 AUTONUM  \s : . PTHH nào sau đây không thể hiện tính khử của NH3:


A. 4NH3 + 5O2 →4NO + 6H2O


B. NH3 + HCl →NH4Cl

C. 8NH3 + 3Cl2 →6NH4Cl + N2


D. 2NH3 + 3CuO →3Cu + N2 + 3H2O

 AUTONUM  \s : . Cho dung dịch NH3 dư vào dung dịch nhôm sunfat thì:


A. xuất hiện kết tủa rồi kết tủa tan do Al(OH)3 là hiđroxit lưỡng tính


B. xuất hiện kết tủa rồi kết tủa tan do tạo phức


C. xuất hiện kết tủa không tan trong dung dịch NH3 dư


D. xuất hiện kết tủa và có khí không màu không mùi thoát ra

 AUTONUM  \s : . Cho dung dịch NH3 dư vào dung dịch đồng sunfat thì:


A. xuất hiện kết tủa rồi kết tủa tan do Cu(OH)2  là hiđroxit lưỡng tính


B. xuất hiện kết tủa rồi kết tủa tan do tạo phức


C. xuất hiện kết tủa không tan trong dung dịch NH3 dư


D. không có hiện tượng gì.

 AUTONUM  \s : Tìm phát biểu sai:

A.Khi đun nóng trong không khí, photpho đỏ chuyển thành hơi, khi làm lạnh thì hơi của nó ngưng tụ lại thành photpho trắng.

B.Photpho đỏ bền hơn photpho trắng.                             C.Photpho đỏ ít tan hơn photpho trắng.

D.Trong thiên nhiên không gặp photpho ở trạng thái tự do vì nó khá hoạt động về mặt hoá học.
 AUTONUM  \s :  Trong phưong trình phản ứng :H2SO4 +P→H3PO4+SO2+H2O.Hệ số của P là

A.1

B.2

C.4

D.5.

 AUTONUM  \s :  Có thể nhận ra khí amôniac bằng cách dùng

    A/  Quỳ tím  ẩm.         B/ Hydro clorua        C/Dung dịch phenol phtalein        D/ A,B, C đều được

 AUTONUM  \s :  Trong dung dịch H3PO4  có bao nhiêu loại ion khác nhau?


A.2                 B.3               C.4                         d.Vô số.

 AUTONUM  \s :  Hàm lượng của photpho trong supephotphat kép bằng:

                  A.52,3%                  B.26,5%.                 C.17,6%                                D. 67,3%

 AUTONUM  \s :  Cho phản ứng : 4NH3 + 5O2 
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 4NO + 6H2O. Kết luận nào sau đây đúng?

A. O2 là chất khử
B. NH3 vừa là chất oxh vừa là chất khử

C. O2 bị oxh bởi NH3
D. NH3 là chất khử
 AUTONUM  \s :  Hàm lượng của kali trong kali nitrat bằng: 

            A. 17,9%                  B. 24,3%.            C.38,6%                  D. 50,8%

 AUTONUM  \s :  Hoầtn 1 mol Na3PO4 vào nước .Số mol Na+ được hình thành sau khi tách ra khỏi muối là:

A.1.                            B.2.                         C.3.                               D.4.

 AUTONUM  \s :  Hoá chất nào sau đây được dùng để điều chế H3PO4 trong công nghiệp?

A. Ca3(PO4)2, H2SO4 loãng          B. Ca2HPO4, H2SO4 đặc  

C. P2O5 , H2SO4 đặc                     D. H2SO4 đặc, Ca3(PO4)2.
 AUTONUM  \s :  Câu nào sau đây đúng ?

A. H3PO4 là một axit mạnh có tính oxi hoá mạnh vì photpho có số oxi hoá cao nhất (+5).

B. H3PO4 là một axit có tính khử mạnh .

C. H3PO4 là một axit trung bình ,trong dung dịch phân li theo 3 nấc .

D. Không có câu nào đúng.

 AUTONUM  \s :   đốt cháy hoàn toàn 6,2 g photpho trong oxi dư .cho sản phẩm tạo thành tác dụng với 150ml dd NaOH 2M .Sau phản ứng thu được các muối nào?

A.NaH2PO4 và Na2HPO4.
B.Na2HPO4 và Na3PO4 .
C.NaH2PO4 và Na3PO4 .
D.Na3PO4 .

 AUTONUM  \s : Có thể phân biệt muối amoni với các muối khác bằng cách cho nó tác dụng với dd kiềm vì khi đó:

A. Muối amoni chuyển thành màu đỏ

B. Thoát ra một chất khí không màu có mùi khai.

C. Thoát ra một chất khí có màu nâu đỏ

D. Thoát ra một chất khí không màu, không mùi.

 AUTONUM  \s :  Thể tích khí N2 (đktc) thu được khi nhiệt phân hoàn toàn 16 gam NH4NO2 là:


A. 5,6 lít
B. 11,2 lít
C. 0,56 lít
D. 1,12 lít

 AUTONUM  \s :  Kim loại tác dụng với dung dịch HNO3 không tạo ra được chất nào dưới đây?


A. NH4NO3
B. N2
C. N2O5
D. NO2
 AUTONUM  \s :  HNO3 loãng không thể hiện tính oxi hoá khi tác dụng với chất nào dưới đây?


A. Fe
B. FeO
C. Fe(OH)2
D. Fe2O3
 AUTONUM  \s : HNO3 loãng  thể hiện tính oxi hoá khi tác dụng với chất nào dưới đây?


A. Cu
B. Cu(OH)2
C. CuO
D. CuF2

 AUTONUM  \s :  Những kim loại nào sau đây không pứ với HNO3 đặc nguội:

A. Fe và Al

B. Cu và Ag

       C. Zn và Pb

D. Fe và Cu

 AUTONUM  \s :  Cho phản ứng sau: aAl  +  bHNO3 →  cAl(NO3)3  +  dN2O  +  eH2O. Giá trị của a, d, e lần lượt là:


A. 4, 18, 9
B. 8, 24, 12
C. 4, 6, 3
D. 8,3,15

 AUTONUM  \s :  Phản ứng giữa FeO và HNO3 sinh ra khí NO,  tổng hệ số trong PTHH là:

A. 22


B. 20


       C. 16


 D. 10

 AUTONUM  \s : Hệ số tối giản đứng trước H2O của hai phương trình phản ứng sau lần lượt là:


Al  +  HNO3  →  Al(NO3)3  +  NH4NO3  +  H2O;
FeO  +  HNO3 →  Fe(NO3)3  +  NO  +  H2O


A. 12 và 10
B. 10 và 6
C. 9 và 5
D. 15 và 5

 AUTONUM  \s :  Phản ứng giữa FeCO3 và dung dịch HNO3 loãng tạo ra hỗn hợp khí không màu, một phần hoá nâu trong không khí, hỗn hợp khí đó gồm:


A. CO2, NO2
B. CO2, NO
C. CO, NO
D. CO2, N2

 AUTONUM  \s : Có 3 lọ riêng biệt đựng 3 dung dịch không màu, mất nhãn là HCl, HNO3, H3PO4. Chỉ dung một thuốc thử nào dưới đây để phân biệt được 3 dung dịch trên?


A. giấy quỳ tím
B. dd AgNO3
C. dd BaCl2
D. dd phenolphthalein

 AUTONUM  \s :  Nhiệt phân hoàn toàn KNO3 thu được các sản phẩm là


A. KNO2, NO2, O2
B. KNO2, O2
C. KNO2, NO2
D. K2O, NO2, O2
 AUTONUM  \s :  Nhiệt phân hoàn toàn Cu(NO3)2 thu được các sản phẩm là:


A. Cu(NO2)2, O2
B. Cu, NO2, O2
C. CuO, NO2
D. CuO, NO2, O2
 AUTONUM  \s :  Nhiệt phân hoàn toàn AgNO3 thu được các sản phẩm là:


A. Ag2O, NO2
B. Ag, NO2
C. Ag, NO2, O2
D.Ag2O, NO2, O2
 AUTONUM  \s :  Nhiệt phân hoàn toàn Fe(NO3)3 trong không khí thu được các sản phẩm là:


A. FeO, NO2, O2
B. Fe2O3, NO2, O2
C. Fe2O3, NO2
D. Fe, NO2, O2
 AUTONUM  \s :  Để nhận biết ion NO3− người ta thường dùng Cu và dung dịch H2SO4 loãng , đun nóng vì:


A. phản ứng tạo ra dung dịch có màu xanh và khí không mùi làm xanh giấy quỳ ẩm.


B. phản ứng tạo ra dung dịch có màu vàng nhạt


C. phản ứng tạo ra kết tủa màu xanh.


D. phản ứng tạo ra dung dịch có màu xanh và khí không màu  hoá nâu trong không khí.

 AUTONUM  \s :  Lượng khí thu được (đkc) khi hoà tan hoàn toàn 0,3 mol Cu trong lượng dư HNO3 đặc là:

A. 3,36 lít


B. 4,48 lít

      C. 6,72 lít


 D. 13,44 lít
 AUTONUM  \s :  Cho 10,8 g Al tan hết trong dd HNO3 loãng thu được sản phẩm duy nhất là 3,36 lít khí A (đktc). CTPT của khí A là:     A. N2O


B. NO2


      C. NO


 D. N2
 AUTONUM  \s : Cho 0,05 mol Mg tan hết trong dung dịch HNO3 thấy thoát ra 0,01 mol khí X là sản phẩm khử duy nhất (đktc). X là :   A. NO2
B.
N2
C.
NO
D.
N2O


 AUTONUM  \s : Cho 19,5 gam một kim loại M hóa trị n tan hết trong dung dịch HNO3 thu được 4,48 lít khí NO (ở đktc). M là kim loại:
A. Mg
B. Cu
C. Fe
          D. Zn

 AUTONUM  \s : Lượng khí thu được (đktc) khi hòa tan hoàn toàn 0,45 mol Cu trong lượng dư HNO3 loãng là:

a, 3,36 (l)    

B.4,48 (l)        
C.6,72 (l)       


D.2,24 (l)

 AUTONUM  \s : Hòa tan hoàn toàn 1,35 gam Al vào dung dịch HNO3 loãng, dư thu được V ml khí N2. Giá trị V bằng:      
A. 0,672 lit

B. 0,336 lit

C. 1,344 lit


D. 0, 224 lit

 AUTONUM  \s : 3,2 g Cu phản ứng với lượng HNO3 đặc dư giải phóng ra một thể tích NO2 đo ở điều kiện chuẩn là :

                a. 1,12 (l)            b. 2,24 (l)              c. 4,48(l)                 d. 6,72)l)

 AUTONUM  \s : Cho 21,6 g một kim loại chưa biết hoá trị tác dụng hết với dd HNO3 thu được 6,72 (l) N2O (đktc). Kim loại đó là 

A. Na             B. Zn                          C. Mg                    D Al                                 

 AUTONUM  \s : Hoà tan hoàn toàn 1 lượng bột sắt vào dd HNO3 loãng thu được hh khí gồm 0,015 mol N2O và 0,01 mol NO . Lượng sắt đã hoà tan là :A.0,56g              B. 0,84g        C. 2,8g              D. 1,4 g

 AUTONUM  \s : Trong pthh của pư nhiệt phân Hg(NO3)2 tổng các hệ số bằng bao nhiêu:


a. 5
b. 7
c. 9
d. 21

 AUTONUM  \s :  Trong pthh của pư nhiệt phân Fe(NO3)3 tổng các hệ số bằng bao nhiêu:


a. 5
b. 7
c. 9
d. 21

 AUTONUM  \s :  Trong pthh của pư nhiệt phân KNO3tổng các hệ số bằng bao nhiêu:


a. 5
b. 7
c. 9
d. 21

 AUTONUM  \s : Tổng số mol khí sinh ra khi nhiệt phân 0,1 mol Cu(NO3)2 với hiệu suất 80% là:

A. 0,15 mol

B. 0,20 mol


C. 0,25 mol

D. 0,4 mol

 AUTONUM  \s : Cho 3,84 gam Cu vào 200 ml dung dịch chứa KNO3 0,16 M và H2SO4 0,4 M thì được một chất khí A có tỉ khối hơi đối với H2 là 15 và dung dịch B. Thể tích khí A thoát ra ở đktc là:


A. 0,896 lít

B. 1,792 lít


C. 0,7168 lít

D. 0,3584 lít

 AUTONUM  \s :  Khi đun nóng, pư giữa cặp chất nào sau đây tạo ra ba oxit?

a. HNO3, đặc và C             b. HNO3, đặc  và S        c.HNO3, đặc và Cu                   d.HNO3, đặc và Ag

 AUTONUM  \s :  Photpho thể hiện tính oxi hoá khi tác dụng với :


A. O2, Cl2, H2
B. H2, kim loại
C. O2, kim loại
D. HNO3
 AUTONUM  \s : Không thể dùng P2O5 làm khô chất khí nào sau đây?


A. NH3
B. CO2
C. Cl2
D. H2S

 AUTONUM  \s : Dung dịch axit photphoric có chứa các ion (không kể H+ và OH- của nước)

A. H+, PO43-           B. H+, H2PO4−, PO43-             C. H+, HPO42- ,PO43-                       D. H+, H2PO4−, HPO42- ,PO43-
 AUTONUM  \s : Axit H3PO4 và HNO3 cùng có phản ứng với nhóm các chất nào dưới đây?

A. MgO, KOH, CuSO4, NH3
B. Cu, Zn, Na2CO3, NH3

C. CuO, NaOH, K2CO3, Na2S
D. Cu(OH)2, CaCO3, S, FeO

 AUTONUM  \s : Câu trả lời nào dưới đây không đúng khi nói về axit H3PO4?

A. H3PO4 là axit ba lần axit

                 B. H3PO4 là axit có độ mạnh trung bình.

C. H3PO4 có tính oxi hoá rất mạnh
                 D. H3PO4 tan vô hạn trong nước

 AUTONUM  \s : Ở nhiệt độ thường khả năng hoạt động của nitơ và photpho là:

A. Nitơ mạnh hơn photpho


B. Nitơ bằng photpho

C. Photpho mạnh hơn nitơ


D. Không xác định được

 AUTONUM  \s : Cọn công thức đúng của magie photphua

A. Mg2P2O7

B. Mg2P3


C. Mg2P2


D. Mg3(PO4)2
 AUTONUM  \s : Để nhận biết ion PO43- trong dung dịch muối, người ta thương dùng thuốc thử là AgNO3 vì:


A. phản ứng tạo ra khí có màu nâu.
B. phản ứng tạo ra dd có màu vàng


C. phản ứng tạo kết tủa có màu vàng
D. pư tạo khí không màu hoá nâu trong không khí

 AUTONUM  \s : Cho 44 gam dd NaOH 10% vào 10 gam dung dịch H3PO4 39,2 %. Sau phản ứng trong dd có muối:


A. Na2HPO4        C. Na3PO4 và Na2HPO4           B. NaH2PO4                                    D. Na2HPO4 và NaH2PO4
 AUTONUM  \s : Đổ dung dịch có chứa 13,72 gam H3PO4 vào dung dịch có chứa 19,6 gam KOH. Muối tạo thành là:


A. KH2PO4
B. K2HPO4
C. K3PO4
D. K2HPO4 và K3PO4
 AUTONUM  \s : Cho 6,72 lít khi NH3 (đktc) tác dụng với dung dịch chứa 9,8 gam H3PO4. Muối tạo thành có công thức:


A. NH4H2PO4
B. (NH4)2HPO4
C. (NH4)3PO4
D. không xác định được

 AUTONUM  \s : . Đốt cháy 6,2 gam photpho rồi hoà tan sản phẩm vào 200 gam dung dịch H3PO4 10% thì thu được dung dịch A. Nồng độ % của dung dịch A là:


A. 18,5 %
                 B. 19,8 %
               C. 19,2 %
               D.14,9 %

 AUTONUM  \s : . Phân bón nào dưới đây có hàm lượng nitơ cao nhất?


A. NH4Cl
B. NH4NO3
C. (NH4)2SO4
D. (NH2)2CO

 AUTONUM  \s : Nhận xét nào dưới đây không đúng? 



A. Phân đạm cung cấp nguyên tố nitơ cho cây.
B. Phân lân cung cấp nguyên tố photpho cho cây.

C. Phân kali cung cấp nguyên tố kali cho cây.
D. Phân phức hợp cung cấp nguyên tố oxi cho cây.
 AUTONUM  \s : Hầu hết phân đạm amoni: NH4NO3, NH4Cl, (NH4)2SO4 thích hợp cho các loại đât ít chua là do:


A. muối amoni bị thuỷ phân tạo môi trường bazơ
      B. muối amoni bị thuỷ phân tạo môi trường axit


C. muối amoni bị thuỷ phân tạo môi trường trung tính             D. muối amoni không bị thuỷ phân

 AUTONUM  \s : Thành phần hoá học chính của supephotphat đơn là:


A. Ca3(PO4)2
B. CaHPO4
C. Ca(H2PO4)2
D. Ca(H2PO4)2 và CaSO4
 AUTONUM  \s : Công thức hoá học của supephotphat kép là:


A. Ca3(PO4)2
B. CaHPO4
C. Ca(H2PO4)2            D. Ca(H2PO4)2 và CaSO4
 AUTONUM  \s : Phân đạm ure thường chứa 46,00% N. Khối lượng ure đủ để cung cấp 70,00 kg N là:

A. 152,2
B. 145,5   C. 160,9
D. 200,0

 AUTONUM  \s : Hoá chất nào sau đây được dùng để điều chế H3PO4 trong công nghiệp?

A. Ca3(PO4)2, H2SO4 loãng          B. Ca2HPO4, H2SO4 đặc  

C. P2O5 , H2SO4 đặc                     D. H2SO4 đặc, Ca3(PO4)2.
 AUTONUM  \s : . Lượng khí thu được (đktc) khi hòa tan hoàn toàn 0,3 mol Cu trong lượng dư HNO3 đặc là:

a, 3,36 (L)    
B.4,48 (L)        
C.6,72 (L)      

 D.13,44 (L)

 AUTONUM  \s :   Nung moät löôïng Cu(NO3)2. Sau moät thôøi gian döøng laïi, ñeå nguoäi thaáy khoái löôïng giaûm ñi 54g. Khoái löôïng Cu(NO3)2 bò phaân huûy laø:(A)  94g           (B)  47g               (C)  108g               (D)  Keát quaû khaùc

 AUTONUM  \s :  Hoà tan muối KNO3 và khí HCl vào nước được dd X. Cho bột Cu vào dd X thấy có khí thoát ra (dd sủi bọt) . Khí đó là:         A. N2                    B. NO2                             C. NO                  D Cl2

 AUTONUM  \s : Cho 2mol axit H3PO4 tác dụng với dd chứa 5mol NaOH thì sau phản ứng thu được các muối nào?

A.NaH2PO4 và Na2HPO4.
B.Na2HPO4 và Na3PO4 .
C.NaH2PO4 và Na3PO4 .
D.cả ba loại muối .

 AUTONUM  \s : Đốt hh khí gồm 7 lít khí O2 và 7 lít khí NH3 ( các thể tich đo ở cùng điều kiện nhiệt độ và áp suất ). Hỗn hợp khí và hơi thu được sau phản ứng là:
A. N2, H2O    B. NH3 , N2, H2O         C. O2, N2, H2O       D H2O, O2, NO 

 AUTONUM  \s : . Chän c«ng thøc ®óng cña apatit:

A. Ca3(PO4)2
                           ​B.Ca3(PO4)2. CaF2       C. 3Ca3(PO4)2. CaF2

   D. CaP2O7
 AUTONUM  \s :  Hòa tan hoàn toàn m gam Al vào dung dịch HNO3 loãng, dư thu được 672 ml khí N2. Giá trị m bằng:

A. 0,27 gam       
 B.0,81 gam     

 C.0,54 gam   


D.2,70 gam.

 AUTONUM  \s :   Cho 0,2 mol H3PO4 vµo dung dÞch chøa 0,3 mol NaOH . Sau ph¶n øng trong dung dÞch cã c¸c muèi: 

A. Na​2HPO2 vµ Na3PO4

B. NaH2PO4 vµ Na2HPO4       C. NaH2PO4 vµ Na3PO4
D. KÕt qu¶ kh¸c

 AUTONUM  \s :  Cho 26g Zn t¸c dông võa dñ víi dd HNO3 thu ®­îc 8,96 lÝt hçn hîp khÝ NO vµ NO2 (®ktc). Sè mol HNO3 cã trong dd lµ:

A/ 0,4 mol

B/ 0,8mol

C/ 1,2mol

 D/ 0,6mol

 AUTONUM  \s : Thuốc nổ đen còn gọi là thuốc nổ không khói là hỗn hợp của các chất nào dưới đây? 

A. KNO3  và S

B. , KNO3  và S và C

C. KClO3  và S và C

D. KClO3  và S 


 AUTONUM  \s :   Nhiệt phân hoàn toàn  NaNO3 thu được các sản phẩm là 

  a/NaNO2, O2 

B/Na2O, NO2 ,O2 

C/ Na, NO2 ,O2 
 
D/ NO2 ,O2 

 AUTONUM  \s : Cho hỗn hợp C và S vào dung dịch HNO3 đặc thu được hỗn hợp khí X và dd  Y .thành phần của X là:

A.SO2 và NO2.
B.CO2 và SO2.

C.SO2 và CO2.

D.CO2 và NO2.

 AUTONUM  \s : Cho 1,5 mol FeO vào dung dịch HNO3 loãng có dư .Số mol HNO3 đã tham gia phản ứng là :

A.10.

B5.

C.3.

D.Số khác.

 AUTONUM  \s :  Axit Photphoric ®Òu ph¶n øng ®­îc víi c¸c chÊt trong nhãm nµo sau ®©y?

A. Ca, Na2CO3, CaO, KOH
B. Cu, AgNO3, CaO, KOH

C. Ag, AgCl, MgO, NaOH
D. Cu, AgNO3, CaO, KOH

 AUTONUM  \s :  Lµm c¸c thÝ nghiÖm sau:    - Fe t¸c dông HNO3 nãng ®Æc (1)
- Fe t¸c dông víi H2SO4 ®Æc nãng(2)

- Fe t¸c dông dd HCl(3)        - Fe t¸c dông víi dd H2SO4 lo·ng(4)      Nhãm c¸c thÝ nghiªm t¹o ra H2 lµ:

A. (1) vµ (2)         B. (3) vµ (4)
C. (2) vµ (4)          D. (1) vµ (3)

 AUTONUM  \s :  Cho 2 mol KOH vµo dd chøa 1,5 mol H3PO4. Sau ph¶n øng trong dd cã c¸c muèi :

A. KH2PO4  vµ K3PO4                       B. KH2PO4 vµ K2​HPO4
C. KH2PO4, K3PO4 vµ K2​HPO4            D. K3PO4 vµ K2​HPO4

 AUTONUM  \s :   Cho kim lo¹i Cu t¸c dông víi HNO3 ®Æc hiÖn t­îng quan s¸t ®­îc lµ :

A. KhÝ mµu n©u bay lªn, dung dÞch chuyÓn mµu xanh  

B. KhÝ kh«ng mµu bay lªn, dung dÞch chuyÓn mµu xanh

C. KhÝ kh«ng mµu bay lªn, dung dÞch kh«ng cã mµu

D. KhÝ tho¸t ra ho¸ n©u trong kh«ng khÝ, dung dÞch chuyÓn sang mµu xanh

 AUTONUM  \s :   Cho ph¶n øng NH3 + HCl ( NH4Cl                   Vai trß cña amoniac trong ph¶n øng trªn :

A. axit            B. bazo           C. chÊt khö       D. chÊt OXH

 AUTONUM  \s :  Chän c©u  sai  trong c¸c c©u sau :

A. Dung dÞch NH3 hoµ tan Zn(OH)2 do t¹o phøc [Zn(NH3)4]2+
B. Dung dÞch NH3 hoµ tan Zn(OH)2 do Zn(OH)​2 l­ìng tÝnh

C. Dung dÞch muèi nitrat cã tÝnh OXH trong m«i tr­êng axit vµ m«i tr­êng kiÒm.

D. Dung dÞch muèi nitrat kÐm bÒn víi nhiÖt vµ cã tÝnh OXH ë nhiÖt ®é cao 

 AUTONUM  \s :   Khi nhiÖt ph©n, d·y muèi nitrat nµo ®Òu cho s¶n phÈm lµ oxit kim lo¹i, khÝ nitơ dioxit vµ khÝ oxi?

A. Cu(NO3)​2, Fe(NO3)2, Mg(NO3)2.                                B.  Cu(NO3)​2, LiNO3, KNO3.
C. Hg(NO3)​2,  AgNO3,  KNO3.                                        D. Zn(NO3)​2, KNO3, Pb(NO3)2.
 AUTONUM  \s :  Cho ph¶n øng 4NH3 + 5O2 ( 4NO + 6H2O.            Vai trß cña amoniac trong ph¶n øng trªn lµ :

A. ChÊt khö        B. ChÊt OXH          C. Bazo         D. Axit

 AUTONUM  \s :  Cho 1,92g Cu t¸c dôngvíi dung dÞch HNO3 lo·ng d­, thÓ tÝch khÝ NO sinh ra lµ :

A. 448ml          B. 44,8ml       C. 224ml           D. 22,4ml

 AUTONUM  \s :  Axit nitric ®Òu ph¶n øng ®­îc víi nhãm chÊt nµo ?

A. KOH ; MgO ; NaCl,FeO.            B. NaCl ; KOH ; Na2CO3
C. FeO ; H2S ; NH3 ; C                     D. MgO ; FeO ; NH3 ; HCl

 AUTONUM  \s : Sè OXH cña N ®­îc s¾p xÕp theo thø tù t¨ng dÇn nh­ sau :

A. NO<N2O<NH3<NO3-                                                                                   B. NH4+<N2<N2O<NO<NO2-<NO3-
C. NH3<N2<NO2-<NO<NO3-                                                                       D. NH3<NO<N2O<NO2<N2O5
 AUTONUM  \s : Ở nhiÖt ®é th­êng nito t­¬ng ®èi tr¬ v× :

A. Trong ph©n tö nito cã liªn kÕt 3 (céng ho¸ trÞ kh«ng ph©n cùc) bÒn       B. Ph©n tö nito kh«ng ph©n cùc

C. Nito cã ®é ©m ®iÖn lín nhÊt trong nhãm VA                                          D. Nito cã b¸n kÝnh nguyªn tö nhá

 AUTONUM  \s : Trén lÉn dung dÞch muèi (NH4)2SO4 víi dung dÞch Ca(NO2)2 råi ®un nãng th× thu ®­îc chÊt khÝ X (sau khi ®· lo¹i bá h¬i n­íc ) . X lµ :

A. NO2        B. N2           C. NO                     D. N2O   

 AUTONUM  \s :  Nhãm c¸c muèi nµo khi nhiÖt ph©n cho ra kim lo¹i, khÝ NO2 vµ khÝ O2 ?

A. NaNO3, Ca(NO3)2, KNO3                                    B. AgNO3, Cu(NO3)2, Zn(NO3)2
C. AgNO3, Fe(NO3)2, Zn(NO3)2                                                    D. AgNO3, Pt(NO3)2, Hg(NO3)2

 AUTONUM  \s : Dung dÞch nµo sau ®©y cã kh¶ n¨ng t¹o kÕt tña víi dung dÞch NH3 sau ®ã kÕt tña l¹i tan:

 a. AlCl3            b. FeCl3               c. MgSO4                  d. Cu(NO3)2
 AUTONUM  \s :  Axit HNO3 đặc, nóng phản ứng được với nhóm chất nào sau đây?

A. FeO, Au, Ag, Ba(OH)2
B. Cu, S, P, FeCl3
C. Cu, Fe2O3, Cu(OH)2, C
D. CuSO4, H2SO4, NaOH, CaCO3
 AUTONUM  \s : Cho bét Cu vµo dung dÞch gåm KNO3 vµ H2SO4lo·ng thÊy cã khÝ tho¸t ra khÝ ®ã lµ:

       a, H2            b, NO2                   c. NO                 d. O2

 AUTONUM  \s : Sản phẩm khử tạo ra khi cho Ag tác dụng với HNO3 loãng là:

A.N2.


 B.NO.


C.N2O.


D.NH4NO3.

 AUTONUM  \s : Chọn phương án đúng: Cấu hình electron lớp ngoài cùng của nguyên tố nhóm VA là :

A.ns2np5.                       B.ns2np3                                   C.ns2np2                                  D.ns2np4                                
 AUTONUM  \s : Trong công nghiệp, nitơ được đièu chế bằng cánh nào sau đây ?

A.Dùng than nóng đỏ tác dụng hết oxi của không khí.

B.Dùng đồng để oxi hoá hết oxi  của không khí ở nhiệt độ cao.

C.Hoá lỏng không khí rồi chưng cất phân đoạn .

D.Dùng hiđro tác dụng hết với oxi ở nhiệt độ cao rồi hạ nhiệt độ để nước ngưng tụ.

 AUTONUM  \s :  Khí nào dễ bị hoá nâu trong không khí?

A.NO2.                 B.NO.                         C.N2O.                           D.N2.

 AUTONUM  \s : Các tính chất hoá học của HNO3 là
A. tính axit mạnh, tính oxi hóa mạnh và tính khử mạnh.
B. tính axit mạnh, tính oxi hóa mạnh và bị phân huỷ.
C. tính oxi hóa mạnh, tính axit mạnh và tính bazơ mạnh.
D. tính oxi hóa mạnh, tính axit yếu và bị phân huỷ.
 AUTONUM  \s : Trong ph¶n øng :   2NH3 + 3CuO              3Cu + N2 + 3H2O  amoni¨c cã tÝnh...

     a...... oxihoa             b........ tÝnh baz¬          c.... tÝnh axit           d. ..... tÝnh khö.

 AUTONUM  \s : Cho s¬ ®å ph¶n øng :  10 HNO3  +3.....              3Fe(NO3)3   + NO  + 5 H2O.  PhÇn cßn thiÕu trong s¬ ®å trªn lµ:        a.  FeO             b. Fe2O3               c. Fe(OH)3           d. Fe3O4

 AUTONUM  \s : KhÝ lµm xanh giÊy qu× ­ít lµ:        a.NO2                b. SO2                  c. HCl                  d. NH3

 AUTONUM  \s : Hçn hîp A gåm: Al, Fe, Cu khi ph¶n øng víi dung dÞch X (d­), thÊy cßn l¹i 2 kim lo¹i kh«ng ph¶n øng. X lµ:        a/ HNO3 lo·ng            b. AgNO3           c. HNO3 (®Æc nguéi)                d. HCl.

 AUTONUM  \s : Cho khÝ NH3 ph¶n øng víi oxi ( xóc t¸c Pt, to) s¶n ph¶m thu ®­îc gåm:

       a. NO, H2O      b. NO, H2                 c. N2, H2O                     d. N2O, H2O

 AUTONUM  \s : Trong phòng thí nghiệm có thể điều chế HNO3 từ
A. NaNO3 rắn và H2SO4 đặc. 


B. NaNO3 rắn và HCl đặc.
C. NaNO2 rắn và H2SO4 đặc. 


D. NH3 và O2.

 AUTONUM  \s : .Phương trình điện li của H3PO4 trong dd là:     H3PO4        (       3H +              +           PO4 3-

Khi thêm HCl vào dd thì:


a.cân bằng chuyển dịch theo chiều thuận
b. cân bằng chuyển dịch theo chiều nghịch


c. cân bằng không chuyển dịch
d. nồng độ PO4 3- tăng

 AUTONUM  \s :  Phản ứng nào dưới đây KHÔNG dùng để minh họa tính axit của HNO3?

a, 3Cu + 8HNO3 ( 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H2O
  b, MgO + 2HNO3 ( Mg(NO3)2 + H2O

c, NaOH + HNO3 ( NaNO3 + H2O

              d, CaCO3 + 2HNO3 ( Ca(NO3)2 + H2O + CO2
 AUTONUM  \s : Từ 100 mol NH3 có thể điều chế ra bao nhiêu mol HNO3 theo quá trình công nghiệp với hiệu suất 80%?

A. 66,67 mol   

B. 80 mol    

C.100 mol    


  D. 120 mol

 AUTONUM  \s : ThÓ tÝch dung dÞch NaOH 2M tèi thiÓu ®Ó hÊp thô hÕt 4,48 lÝt khÝ CO2 (®ktc) lµ 


A. 200ml.
     B. 100ml.


C. 150ml.

D. 250ml.

 AUTONUM  \s : Trong phßng thÝ nghiÖm, sau khi ®iÒu chÕ khÝ CO2, ng­êi ta th­êng thu nã b»ng c¸ch 


A. ch­ng cÊt.
     B. ®Èy kh«ng khÝ.

C.  kÕt tinh.

D. chiÕt.

 AUTONUM  \s : Trong phßng thÝ nghiÖm, ng­êi ta ®iÒu chÕ CO2 b»ng ph¶n øng


A. C + O2.




B. nung CaCO3.


C. CaCO3 + dung dÞch HCl.


D. ®èt ch¸y hîp chÊt h÷u c¬.

 AUTONUM  \s : Trong phßng thÝ nghiÖm, ng­êi ta ®iÒu chÕ CO b»ng c¸ch


A. cho h¬i n­íc qua than nung ®á.

B. cho kh«ng khÝ qua than nung ®á


C. cho CO2 qua than nung ®á.


D. ®un nãng axit fomic víi H2SO4 ®Æc.

 AUTONUM  \s : Kim c­¬ng, than ch× vµ than v« ®Þnh h×nh lµ


A. c¸c ®ång ph©n cña cacbon.


B. c¸c ®ång vÞ cña cacbon.


C. c¸c d¹ng thï h×nh cña cacbon.

D. c¸c hîp chÊt cña cacbon.

 AUTONUM  \s : Trong c¸c hîp chÊt v« c¬, cacbon cã c¸c sè oxi ho¸ lµ


A. –4; 0; +2; +4.
B. –4; 0; +1; +2; +4.
          C. –1; +2; +4.
                 D. –4; +2; +4.

 AUTONUM  \s : Cho khí CO qua oáng ñöïng a gam hoãn hôïp goàm CuO, Fe3O4, FeO,  nung noùng. Khí thoaùt ra ñöôïc cho vaøo nöôùc voâi trong dö thaáy coù 30g keát tuûa traéng. Sau phaûn öùng , chaát raén trong oáng söù coù khoái löôïng 202g. Khoái löôïng a gam cuûa hoãn hôïp caùc oxit ban ñaàu laø ;

A.  200,8g

B.  216,9g


C.  206,8g  


D.  103,4g

 AUTONUM  \s : Cho 8.9 gam hỗn hợp hai muối cacbonat của hai kim loại A và B có hóa trị I tác dụng hết với dung dịch HCl thu  2.24 lít khí (đkc). Khối lượng muối tạo ra sau phản ứng là:

A. 10g


B. 20g  

C. 30g 


D. 40g 

 AUTONUM  \s : Hòa tan hết 5 gam hỗn hợp gồm muối cacbonat của kim loại kiềm và một muối cacbonat của kim loại kiềm thổ bằng dung dịch HCl thu được 1.68 lít khí CO2 (đ kc).Cô cạn dung dịch thu được sau phản ứng thu được hỗn hợp muối khan nặng:  A. 7.8 gam 
    B. 12.6 gam 

C. 5.825 gam 
  D. 4.3 gam 
 AUTONUM  \s :  Cho V lÝt khÝ CO2 (®ktc) hÊp thô hÕt vµo 500 ml dung dÞch Ca(OH)2 0,02 M th× thu ®­îc 0,5 gam kÕt tña. Gi¸ trÞ tèi thiÓu cña V lµ


A. 0,336.

B. 0,112.


C. 0,224.

D. 0,448.

 AUTONUM  \s : ThÓ tÝch dung dÞch NaOH 1M tèi thiÓu ®Ó hÊp thô hÕt 4,48 lÝt khÝ CO2 (®ktc) lµ


A. 400ml.

B. 300ml.


C. 200ml.

D. 100ml.

 AUTONUM  \s : ThÓ tÝch dung dÞch Ca(OH)2 0,01M tèi thiÓu ®Ó hÊp thô hÕt 0,02mol khÝ CO2 lµ


A. 1,0 lÝt.

B. 1,5 lÝt.


C. 2,0 lÝt.

D. 2,5 lÝt.

 AUTONUM  \s : Cho 1,344 lÝt khÝ CO2 (®ktc) hÊp thô hÕt vµo 2 lÝt dung dÞch X chøa NaOH 0,04M vµ Ca(OH)2 0,02M thu ®­îc m gam kÕt tña. Gi¸ trÞ cña m lµ


A. 2,00.

B. 4,00.


C. 6,00.

D. 8,00.

 AUTONUM  \s : Than ho¹t tÝnh ®­îc sö dông nhiÒu trong mÆt n¹ phßng ®éc, khÈu trang y tÕ…lµ do nã cã kh¶ n¨ng

A. hÊp thô c¸c khÝ ®éc.



B. hÊp phô c¸c khÝ ®éc.


C. ph¶n øng víi khÝ ®éc.



D. khö c¸c khÝ ®éc.

 AUTONUM  \s : Silic tinh thÓ cã tÝnh chÊt b¸n dÉn. Nã thÓ hiÖn nh­ sau:


A. ë nhiÖt ®é th­êng ®é dÉn ®iÖn thÊp, khi t¨ng nhiÖt ®é th× ®é dÉn ®iÖn t¨ng lªn.


B. ë nhiÖt ®é th­êng ®é dÉn ®iÖn cao, khi t¨ng nhiÖt ®é th× ®é dÉn ®iÖn gi¶m xuèng.


C. ë nhiÖt ®é th­êng ®é dÉn ®iÖn cao, khi t¨ng nhiÖt ®é th× nã trë nªn siªu dÉn.


D. ë nhiÖt ®é th­êng ®é dÉn ®iÖn thÊp, khi t¨ng nhiÖt ®é th× nã kh«ng dÉn ®iÖn.

 AUTONUM  \s : §Ó kh¾c ch÷ trªn thuû tinh, ng­êi ta th­êng sö dông


A. NaOH.

B. Na2CO3.


C. HF.

D. HCl.

 AUTONUM  \s :  Nhiệt phân 28,2gam muối Cu(NO3)2 thu được V lít (đktc) hỗn hợp khí X và chất rắn Y. Giá trị của V là: A. 3,36
             B. 1,68
C. 22,4
        D. 8

 AUTONUM  \s :  Có các lọ không nhãn đựng riêng biệt từng dung dịch sau: NH4Cl, NH3, Na2SO4, (NH4)2SO4.Chỉ dùng một hóa nào sau đây có thể phân biệt các lọ trên?

A. Quỳ tím
B. Dd NaOH
C. Dd HNO3
D. Dd Ba(OH)2
 AUTONUM  \s :  Nhỏ từ từ 100ml dd Na2CO3 0,1M vào 100ml dd HCl  0,4M. Thể tích khí thu được là?


a/ 0,175lit                b. 0,00lit

       c/0,224lit                                        d. 0,112lit

 AUTONUM  \s :  Nhỏ từ từ 100ml dd HCl 0,3M vào 100ml dd  Na2CO3  0,2M. Thể tích khí thu được là?


a/ 0,336lit                         b. 0,000lit


c/ 0,224lit                            d. 0,112lit

 AUTONUM  \s :  Hòa tan 12,8 gam kim loại hóa trị II trong một lượng vừa đủ dung dịch HNO3 thu được 8,96 lít (đktc) một khí duy nhất NO2. Tên kim loại đó là



A. Hg.


B. Cu


C. Fe


D.  Pb.
 AUTONUM  \s :  Cho khí CO dư qua hh CuO, Al2O3 và MgO nung nóng. Khi pư xảy ra htoàn thu được chất rắn gồm?


A/ Cu, Al, Mg
B/ Cu, Al, MgO
C/ Cu, Al2O3, Mg
D/ Cu, Al2O3, MgO

 AUTONUM  \s :  Để khử hoàn toàn 30g hh (CuO, FeO, Fe2O3​, Fe3O4, MgO) cần dùng 5,6lít khí CO (tc). Khối lượng chất rắn thu được sau phản ứng là?


A/ 28g
B/ 26g
C/ 24g
D/ 22g
II. Tự luận
1. Hoµ tan 62,1g kim lo¹i M trong HNO3 lo·ng ®​îc 16,8 lÝt hçn hîp khÝ X (®ktc) gåm 2 khÝ kh«ng mµu, kh«ng ho¸ n©u ngoµi kh«ng khÝ. TØ khèi cña hçn hîp X so víi H2 lµ 17,2. 
a) X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö cña muèi t¹o thµnh

b) NÕu sö dông dung dÞch HNO3 2M th× thÓ tÝch ®· dïng b»ng bao nhiªu lÝt? BiÕt r»ng ®· lÊy d​ 25% so víi thÓ tÝch cÇn thiÕt.

2. Hoµ tan hÕt 4,431g hçn hîp Al vµ Mg trong HNO3 lo·ng thu ®​îc dung dÞch A vµ 1,568 lit hçn hîp 2 khÝ ®Òu kh«ng mµu cã khèi l​îng 2,59g, trong ®ã cã 1 khÝ bÞ ho¸ n©u trong kh«ng khÝ. Xác định % theo khèi l​îng mçi kim lo¹i trong hçn hîp ban đầu.
3. Cho m g hçn hîp Cu, Zn, Fe t¸c dông víi dd HNO3 lo·ng d​ thu ®​îc dung dÞch A. C« c¹n dung dÞch A thu ®​îc (m + 62) gam muèi khan. Nung hçn hîp muèi khan trªn ®Õn khèi l​îng kh«ng ®æi thu ®​îc chÊt r¾n . Tính khối lượng muối tạo thành.

4. Hỗn hợp X gồm Mg, Al, Zn có khối lượng 8,6 gam được chia làm 2 phần bằng nhau. 


- Phần 1: Đem đốt cháy hoàn toàn trong O2 dư thu được 7,5 gam hỗn hợp oxit.


- Phần 2: Hoà tan trong dung dịch HNO​​3 đặc, nóng, dư được V lít (đktc) khí NO2 (sản phẩm khử duy nhất). 

Xác định V?

5: Dung dịch X chứa hỗn hợp 2 axit HCl 0,4M và H2SO4 0,1 M. Dung dịch Y chứa hỗn hợp 2 hiđroxit KOH 0,1M và Ba(OH)2 0,2M. Tính thể tích dung dịch Y cần dùng để trung hoà 200ml dung dịch X  và khối lượng kết tủa thu được. 
6. Hòa tan 24,8g hỗn hợp Fe và Cu trong dung dịch HNO3 dư thu được 6,72 lít NO (đktc). Khối lượng của muối tạo thành là bao nhiêu gam?


7: Dung dịch A chứa các ion Cu2+;Fe3+,Cl-.  Để kết tủa hết ion Cl- trong 10ml dung dịch A phải dùng hết 70ml dung dịch AgNO3 1M.Cô cạn 100ml dung dịch A thu được 43,25g hỗn hợp muối khan. Tính nồng độ mol các ion Cu2+,Fe3+,Cl-.                 2M,1M,7M


8: 100ml dung dịch A chứa HCl 2M và HNO3 1,5M tác dụng vừa đủ với 0,1 l dung dịch B chứa NaOH 0,5M và KOH a M.Tìm a?   3

9: Trộn 400ml dung dịch HCl 0,05M và H2SO4 0,025M với 600ml dung dịch Ba(OH)2 a mol/l thu được m gam kết tủa và 1000ml dung dịch có pH=12.Tìm m?    2,33


10: Trộn dung dịch H2SO4 0,1M; HNO3 0,2M và HCl 0,3M với những thể tích bằng nhau thu được dung dịch A. Lấy 300ml  dung dịch A phản ứng với V l dung dịch B gồm NaOH 0,2M và KOH 0,29M thu được dung dịch C có pH =2.V là: 0,134 l


11. Hoà tan hoàn toàn 17,28 gam Mg vào dung dịch HNO3 0,1M thu được dung dịch A và 1,344 lít hỗn hợp khí X gồm N2 và N2O (ở 00C, 2 atm). Thêm một lượng dư KOH vào dung dịch A, đun nóng thì có một khí thoát ra. Khí này tác dụng vừa đủ với 200 ml dung dịch H2SO4 0,1 M. Tính thể tích mỗi khí trong hỗn hợp X?
12. Khi hoà tan 30,0 gam hỗn hợp Cu và CuO trong 1,5 lít dung dịch HNO3 1M thấy thoát ra 6,72 lít NO (đktc). Xác

định hàm lượng % của CuO trong hỗn hợp và nồng độ mol của các chất trong dung dịch sau phản ứng. Coi thể tích

dung dịch không thay đổi.

13. Khi cho 2,95 gam hỗn hợp Cu và Al tác dụng với dung dịch HNO3 đặc dư, đun nóng sinh ra 4,48 lít khí duy nhất

NO2 (đktc). Xác định % khối lượng mỗi kim loại trong hỗn hợp.

14. Cho 17,6 gam hỗn hợp Fe và Cu tan hoàn toàn trong dung dịch HNO3 đặc, nóng thu được 17,92 lít khí NO2 (đktc)

và dung dịch X. Tính khối lượng của mỗi kim loại


15.Hoà tan 3 gam hỗn hợp Cu và Ag trong dung dịch HNO3 loãng, dư thu đựoc V (lít) khí NO (đktc). Cô cạn dung

dịch thu đựoc 7,34 gam hỗn hợp 2 muối khan


a, Tính khối lượng mỗi kim loại. 
b, Tính V.

16. Hoà tan 1,84 gam hh Fe và Mg trong lượng dư dd HNO3 thấy thoát ra 0,04 mol khí NO duy nhất (đktc). Thành phần % theo khối lượng của Fe và Mg trong hh lần lượt là:

17.Cho 38,7 gam hỗn hợp kim loại Cu và Zn tan hết trong dung dịch HNO3, sau phản ưng thu được 8,96 lít khí NO (ở đktc) và không tạo ra NH4NO3. Vậy khối lượng của mỗi kim loại trong hỗn hợp sẽ là: 

18.Cho 1,86 gam hỗn hợp kim loại gồm Mg và Al tan hết trong dung dịch HNO3 thu được 560 ml khí N2O (ở đktc) thoát ra và dung dịch A. Cô cạn dung dịch A thu được lượng muối khan, xác định khối lượng muối khan? 
19. Nung 15,04 gam muối Cu(NO3)2 sau cùng thấy còn lại 8,56 gam chất rắn. 


a, Tính % khối lượng Cu(NO3)2 bị phân huỷ.


b, Xác định thành phần chất rắn còn lại sau phản ứng. 

20. Hoà tan hoàn toàn m gam Al trong dung dịch HNO3 thì thu đựoc 8,96 lít (đktc) hỗn hợp khí A gồm NO và N2O có tỉ khối đối với H2 bằng 16,75. Tính m?
21. Sục 6,72 lít khí CO2 (đktc) vào 200 ml dung dịch Ca(OH)2 1M. Tính khối lượng kết tủa thu được?

22. Cho 224,0 ml khí CO2 (đktc) hấp thụ hết trong 100 ml dung dịch KOH 0,200M. Tính khối lượng của những chất có trong dung dịch tạo thành? 

23. Sục V lít CO2 (đktc) vào 150 ml dung dịch Ba(OH)2 1 M, sau phản ứng thu được 19,7 g kết tủa. Tính V?

24. Sục V lít CO2 (đktc) vào 200 ml dung dịch NaOH 2 M, sau phản ứng thu được 5,3 g Na2CO3. Tính V và CM của các chất trong dung dịch thu được. Giả thiết thể tích dung dịch thay đổi không đáng kể?

25. Sục V lít CO2 (đktc) vào 200 ml dung dịch Ca(OH)2 1 M, sau phản ứng thu được 15 g kết tủa. Tính thể tích khí CO2 đã tham gia phản ứng?
26. Hoà tan m gam Al vào dung dich HNO3 loãng thu được hỗn hợp gồm 0,015 mol khí N2O và 0,01 mol khí NO. Tính giá trị của m (gam)?

      27. Hoà tan hoàn toàn 12,8g Cu trong dung dịch HNO3 thấy thoát ra V lít hỗn hợp khí A gồm NO, NO2 ở đktc. Biết tỉ khối của A đối với H2 là 19. Tính V?
      28. Hoà tan hết a gam Cu trong dung dịch HNO3 thì thu được 1,12 lít hỗn hợp khí (NO, NO2) đktc, có tỉ khối hơi đối với H2 là 16.6. Tính a?

29. Thực hiện dãy chuyển hóa sau

     a) CaCO3 ( CO2 ( CaCO3 ( Ca(HCO3)2 ( CO2( CO ( CO2 

     b) CaCO3 ( CaO ( CaC2 ( Ca(OH)2 ( NaOH ( NaHCO3 ( Na2CO3

     c) SiO2 ( Si (Na2SiO3 ( H2SiO3 ( SiO2( CaSiO3

   d) Cu 
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30. Hãy viết các phản ứng trong sơ đồ chuyển hóa sau
             NO ( NO2 ( HNO3 ( Ca(NO3)2 
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31. Bằng phương pháp hóa học, hãy phân biệt các dung dịch sau: NH3, (NH4)2SO4, NH4Cl, Na2SO4. Viết các phương trình hóa học.

32. Chỉ dùng một chất khác để nhận biết từng dung dịch sau: NH4NO3, NaHCO3, (NH4)2SO4, FeCl2, FeCl3. Viết phương trình các phản ứng xảy ra.

33. Có 6 bình mất nhãn, mỗi bình chứa một trong các dung dịch sau: natri sunfat, axit sunfuric, axit clohiđric, natri clorua, bari nitrat, bari hiđroxit.  Chỉ dùng thêm một hoá chất làm thuốc thử hãy nhận biết các chất trên.
34. Nhận biết 5 chất khí Cl2, NH3, CO, CO2, SO2 đựng trong các bình riêng biệt.

35. Cân bằng các phương trình sau theo phương pháp thăng bằng ion e.

a) Cu + HNO3(đ)( Cu(NO3)2    +  NO2 + H2O                        f) C + HNO3(đ) ( CO2 + NO2      + H2O 

b) Cu + HNO3(l) ( Cu(NO3)2      + NO  +  H2O                       g) S   + HNO3(đ) ( H2SO4 +NO2     +H2O 
c) Al + HNO3(l) ( Al(NO3)3    + N2O + H2O                         h) FeO + HNO3(l) ( Fe(NO3)3         + NO + H2O 
d) Mg + HNO3(l) ( Mg(NO​3)2        + N2 + H2O                       i)  H2S  + HNO3(l) ( S + NO        + H2O .

e) Zn + HNO3(l) ( Zn(NO3)2        + NH4NO3 + H2O

36. Lập các phương trình hóa học
a) Ag   + HNO3(đ)( NO2  + ?  +  ?.                                      b) Ag   + HNO3(l)( NO  + ?  +  ?.         

c) Fe3O4 + HNO3(l) ( Fe(NO3)3     + NO   +  ?.                     d) Fe   +       HNO3(l) ( NO  + ?  +  ?.     

e) Fe   +       HNO3(đ) ( NO2  + ?  +  ?.                                f)  Fe2O3 + HNO3(l) (  ?   +  ?.
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